

Συνδρομαί *Ετησία δρ. 15.000 *Εξαμηνος 8.000	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ <b>ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b> ΔΙΕΚΗΓΟΡΟΣ	*Τις Δι' Αριθ. φύλλου 140 Τιμή φύλλου δρ. 300	
---	---	--	--

## Ο κ. ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ ΖΗΤΕΙ ΕΚΛΟΓΑΣ ΜΙΑ ΧΟΝΔΡΗ ΚΟΡΟΪΔΙΑ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΑΣ

«Τας αντιλήψεις μου επί της σημερινής κυβερνήσεως εξέθεσα διά μακρών εις την Βουλήν, τονίσας ότι ουδέποτε Ελληνική κυβέρνησις επληξε την λαϊκήν, ευσθηλίαν, όσον ή άσπαρτισθείσα εκ των τριών τέως αλληλομαχομένων Κομμάτων. Έξεδηλώσαμεν παραλλήλως, τον φόβον ότι ή κυβέρνησις θά εγκατελείπετο εις την πολιτικήν φαντασίαν. «Ηδη διαπιστώμεν ότι ή γνώμη μας εκείνη δεν όηήρξεν άρξάσιμος. Αι συγκεντρωμένοι εις τά γραφεία της ΕΠΕΚ πληροφορίαί τείνουσιν να εμφανίσουσιν την κυβέρνησιν ακολουθούσαν τάς γνωρίμους μεθόδους της τετραετίας, τάς όποιαις ό «Ελληνικός λαός είχε καταδικάσει όριστικώς. Ο βίος της Κυβερνήσεως δεν ήμπορεί παρά να είναι σύντομος. Αι σοβούσαι έσωτερικαί αντιθέσεις είναι μεγάλαι, εξέλισσονται δε εις όξειαν διάστασιν, κατόπιν της διαπιστώσεως του γεγονότος ότι τά μεγάλα λαϊκά στρώματα κατεδίκασαν εϋθός έξ έρχής τό κυβερνητικόν πείραμα. Τά προβλήματαί ναι έξ άλλου, τόσον κριαθλιπτικά και ή άνεπαρκεία της κυβερνήσεως εκδήλωσ, ώστε τό εκ νέω της θνησιμείον σχήμα δεν ήμπορεί παρά να διαλυθώ. Καί όσον ταχύτερον πράξει τόϋτο, τόσον τό καλύτερον διά τον τόπο. Η μόνη διεξοδος είναι άναμφιβόλως ή ταχεία προσφυγή εις την λαϊκήν έτυμηγορίαν διά να δοθώ εις τον λαόν ή εύκαιρία να κρίνη έκαστον κατά τά έργα του και να δώσει εις τον τόπον κυβέρνησιν δυναμένην άνταποκριθώ εις την κρισιμότητα της καταστάσεως.

Η ΕΠΕΚ, καθ' ό δημοκρατικόν Κομμα, πιστεύει ότι την άνλογικήν, διότι μόνον διά του έκλογικού τούτου συστήματος επιτυχάνεται ή δικαιοσύνη και άκριβδικαία έκδήλωσις της λαϊκής θέλησεως. Είχαμεν όμως τονίσει τελευταίως εις την Βουλήν ότι εάν διά τον ένα ή τον άλλον λόγον μιάς επιβίησιν τό πλειρωψηφικόν, θά βώσωμεν την μάχην εις όλόκληρον την χώραν με την πλήρη βεβαιότητα μιάς θριαμβευτικής επικρατήσεως.

## ΑΛΛΟ ΠΑΤΡΙΔΑ ΚΙ ΑΛΛΟ ΤΣΑΛΔΑΡΟΚΡΑΤΙΑ

Δισβεβαιώνουμε την Άστυνομία μας, που παρακολουθεί τάς κινήσεις του κ. Διευθυντού μας και ζητεί να μάθη πιάς φιλόθενος «Έλληνας, φιλοξένησε αυτόν στα χωριά που περιόδεύει, ότι το τελευταίον «Έθνος δεν διατρέχει κίνδυνο κανένα από μιάς και τον κ. Διευθυντή μας. (Τι κρίμα που δεν έχει τά μέσα να τον παραλαβώνη και να τον αποστείλη, όπως συμβαίνει με άλλους και να τον μεταφέρει στα χωριά για να μη προκαλή «άνησυχία».) Με τή συμπεριφορά της όμως αυτή ή άστυνομία μας αποδειχνει μόνο την άνικανότητά της να ξεχωρίζη τους ύπερηφάνους «Έλληνες από τους ανθρώπους των θνητοφρονείων. Και ή κ. Διευθυντής μας άνήκει στη τάξη των ύπερηφάνων «Ελλήνων και όχι των τρακαδόρων της έθνηκοφρονείας. Αυτό ως τό πιστεύει άν θέλει ή άστυνομία μας, και ως πάση να παρακολουθώ τον κ. Διευθυντή μας, που έχει επίγνωσι των προς την πατρίδα ύποχρεώσεών του.

«Άλλο όμως πατρίδα και άλλο Τσαλδαροκρατία. Δυστυχώς

έδώ τά μεροδέμιν έσχεμμένους οι τρακαδόροι τή έννοια κοφρονείας, γιατί και ή άβυσσαλτα σύγχισι μεταξύ πατριωτών και ξενοδόλων.

## ΝΑ ΕΓΚΡΙΘΗ ΑΜΕΣΩΣ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΟΥΣΗΣ

«Γιατερα άπ' τή καταστροφή της Νοούσης άνένκυψε ζήτημα εγκαταλήψεως του έγκειμένου σχεδίου πόλεως και καταστάσεως νέου. Μελέτες επί μελετών έγιναν και σχέδια επί σχεδίων, χωρίς να μπορούσιν ά κ ύ μ η να εγκριθώ ένα σχέδιο της προκοπής και ν' άρχισή ή άνοικεζόμησις.

«Έτσι ή πόλις παραμένει έρημπαμένη και οι κάτοικοι άδυνάτων να κτίσουν και να πταχασθών γιατί ό νομομηχανικός έλαίψει νέου σχεδίου, άδυνατεί γά δώσθ, άδαιες βάζει του παλαιού.

«Έδώ ό ροιμείκος ζυ

Τέτοια φύλλα χροί, και άλλος παρατηρούμενα, που άναγράφουν με γράμματα και πειθαγοήματα τό γεωργικό κλήρο του κληρούχου με την έπιγραφή «έίλος κυριότητας» μοίρασε τελευταία ή «Άγροτική Τράπεζα επί διοικητική ή καταβολή παρά του παραλαμβάνοντος τον τίτλο δρ. 292000. Καί άν μόν ό τίτλος αυτός είχε την άξία του, δηλαδή μετεβίβαζε στο κληρούχο, νομικώς, την κυριότητα με δικταίωμα διαθέσεως τούτου, μπορούσε να τίς κώνη χυλάλη και τίς 292000 ά δυστυχής χωρικός. Συμβαίνει όμως έπαρχορηθής τίτλος να είναι άνευ αξίας, γιατί και μετά την παραλαβήν του τίτλου τούτου παρά του κληρούχου έρχοσιν γά τον κάτοχό του άλλος οι περιορισμοί του «Άγροτικού νόμου που άπαγορεύει και αυτή τή μίσθωσι άκόμη.

Κι ό άγρότης που ύπεχρεώθη τά προμηθειών τά πράξενα τούτο και άνευ αξίας τίτλο κυριότητας, ριπτά τό Διοικητή της «Άγροτικής Τραπέζης που έκανε τούτη τή πράξη. Για πια αίτια έπεδύρνε τον πεινασμένο άγρότη; Μήπως γά να μάθη τον αριθμό των στρεμμάτων και τά έρρα του γεωργικού του κλήρου; Άλλά τόσο μεγάλη κωροϊδία έπί καταβολή 292000 δρ. χροί, μείνει πάντα πολύ για την άγροτιά ή ύποτις πράξει τό τή σημαίωση και αυτή καλά ειδή μυαλά της γιατί τή χωριτά στο διεφθαρμένο πολιτικό καθεστώς της Τσαλδαροκρατίας που δυστυχώς εξακόλουθει άκόμη να μελόνησιν έμφορμαζ.

«Μανφρευτισμός, έμψανίζεται σ'όλη του τή μεγαλοπρέπεια. Τρία χρόνια πέρασαν άπ' τή καταστροφή χωρίς ή άρμωδια άτηρεσία να μπορούσιν να παράσθ στο χωρι ένα σχέδιο γορμαί. Νά γιατί χρειάζεται γενική άλλαγή σ' όλο τό κρατικό Μηχανισμό. Νά γιατί με τό σημερινό κόμμα που κυβερνά δεν πρόκειται ποτε να δοθω, όχι άνοικεζόμησι άλλ' όποτε και σχεδιαγράμματα στο χωρι. Άλλαγή Σόρωμα τρβαλασώθ και διεφθαρμένου κόσμου που έγινε άχρηστος να διοίσθη τό «Έθνος. Αυτό πρέπει να είναι τό σύνθημα του «Ελληνικού λαού στις νέες εκλογές που πρέπει να γίνουσιν σέ σύντομο χρονικό διάστημα

## Ο κ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΣΒΟΛΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ ΤΟΥ Σ.Κ.ΕΛΔ. ΚΑΙ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΘΙΝΙΚΗΣ ΣΤΗ ΠΟΛΗ ΜΑΣ ΜΙΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΙΣ ΤΟΥ

«Ερ. Τι σας έφερε στην πόλη μας κ. Πρόεδρε; «Απάντ. Σάν βουλευτής Θεολόγος έχω καθήκον να διαπισκέντωμαι ύλους τους νομούς της έθλογικής περιφέρειας να μελετώ τάς ζητήματα των. Η περιόδεσία μου έλλωσσε την άποίαν άποίριων έβημαίων επεχείρησα εις πολλά σημεία της Βορ, «Ελλάδας δέν έχει πολιτικό χαρακτήρα, άλλ' επιδιώκει έποικήν με τά τοιακά προβλήματα και με τους φίλους μου.

«Ερ. Τι έντυπώσεις έχετε επί τή περιφέρειά μας; «Απάντ. Γνωρίζω άσχετά την Βέροιαν. Ένωσάσων μου έκανε τό έπισημοντό έδάφην, τί νερό και ή έργασιότης του πληθυσμού. Η πόλις βέβαιον πρέπει να έβρη τον τρόπο και τους καταλλήλους άνθρώπους διά να άνοικεζή σέ κωδομικώς και ορμητομηθώ. Καί τά τά έπιτύχη αυτό είναι ηρικασότερον άσπυνηθώ ή οικονομική της ζωή. Αυτό είναι τό κλειδί της προόδου των των έπαρχιών της χώρας μας.

«Ερ. «Ως προς την ύπαιθρον. «Απάντ. Τό απουσιότερον ζήτημα μιάς άγροτικής περιφέρειας, όπως ή Βέροια, ζήτημα τό όλοίον είναι ήδη άσπυνηθώ εις όλην την Βόρ. «Ελλάδα, είναι τό άγροτικόν. Αηλ. ή άσπυνηθώ της γής ή όλοίον προήλθεν από την άσπυνηθώ του πληθυσμού και την κατώρευσιν του άγροτικού κλήρου. «Έξοχος ήδη δέ έρωτήσεως μου εις την Βουλήν τό ζήτημα τούτο, τό όποίον άσπυνηθώ μόνον λύσιν, δι' όλων των προσημών μέσων και δι' άσπυνηθώ έπικρίσεως των καλύτερησών ύπαιθρων εκτίσεσων.

«Ερ. Τι άσπυνηθώ είναι τού ζήτημασ αυτού την Βουλήν. «Απάντ. Σάν ή άσπυνηθώ της Βεροίας άσπυνηθώ ότι οι έπιχειρήσεις ήλεκτροφοτισμού πρέπει να είναι δημοικαί, ώστε οι θυσίαι των καταναλωτών να μη άσπυνηθώ προς όφελος ιδιωτικών επεχειρήσεων.

«Ερ. Για τό έργατικόν ζήτημα τι πρέπει να ειπώτε; «Απάντ. Γνωρίζω ότι και τό ημερομίσθια και ή έν γένει κατάσταση των εργατών πέν άλλο παρά είναι εις έννοια πικρατων σημείων. Διότι ή άσπυνηθώ της έργατικής τάξεως με τά σήματα ημερομίσθια και με τον άνατιμητόν ημερομίσθια είναι καίσιση. Ηροσπάθειά μας είναι να βω ηρήσασιν την έργατικήν τάξιν καδώς και τους άγρότους να βωλιθώσων τό έπίπεδον της ζωής των και θά τό επιτύχουν αυτό διά της άσπυνηθώ νέσεως των συνδικαλιστικών συνεπεισεσών των και διά της άνοικεζόμης έλικριστών και έντύμων ήγετών.

## Αδλιότητα διεφθαρμένου Καθεστώτος

Κοντά στο μεγάλο κωνόμιο που κρύβει ή έτοιμία Βέροιαν να πωρή πρό πειτασίας μεγάλο δόλεο και να τό σπυνηθώ ό λαός Βεροίας—Γιαννιτών, ήρε και ένα έρότερο προσέδωτο έγαληματικώτερο του πρώτου.

Κατόρθωσε να σπυνηθώ τή (κυβερνάσι και να πωρή με ένόμο βέβαιον) ώστε ό λαός Βεροίας Γιαννιτών να μη υπομώ να πάρη ήλεκτρικόν αίσμα άπ' τό μεγάλο έργασιασίο ήλεκτροπαραγωγής που θά προσφέρη σέ φθνή, τιμή τό ύψύ άνέγερσιν ήροσπίσεσων βόδω.

Αηλαθώ ή Κυβέρνησις μιάς πέρασε για σπυνηθώ και μιάς ποδύσε, χωρίς τό ρωτηθώ με σπιν έτοιρία των Κού λλοποδλου «Βέροιαν.

«Ο λαός δε έτοιμησιν και τούτη την έλεεινη πράξη ά: καταλάβη σέ πόση μεγάλη σπυνηθώ πλείο ό κόσμος που κυβερνά και όταν φθνήσθ στιγμή των εκλογών τότε πρέπει να ημωρήσιν σκληρά τους δικτυομένους σήμερο τή έφφ' του, κατά τον παραπάνω άνήθικο τρόπο

ΠΡΑΞΙΤΑΙ περλεσιουηγοση τόπου Νιτζελ ήτοιαν ή τις όπιστην κατέστειν, Πληροφωσια, και ήρηγ.









# ΘΕΣΣΑΛΙΑ

**ΠΙΣΤΕΥΕ** ο Έλληνοκός Λαός, ότι το τεράστιο σκάνδαλο Δευδρινέλι, που απεικαλύφθη πρό μηνές στον Όργανισμό Λιμενός Πειραιώς και συνετάραξε το λιανελλήνιο θά ήταν και η χαριστική βολή κατά του Λαϊκού Κόμματος με αποτέλεσμα τον άφανισμό του απ' τή πολιτική ζωή της χώρας και τής κυβερνήσεως που στηρίζει σήμερα. Δυστυχώς παρά τή φοβερή αποκάλυψη (όπεδειχθη ότι με τὰ κλεμένα του Δευδρινέλι κυκλοφόρησε ή έφημερίς «Καιροί» του Τσαλδάρη ιδρύθη ή όργανωσις «Λαϊκός Συναγερμός» του Τσαλδάρη κλπ.) το Ένοχον τεραστίων σκανδάλων Λαϊκόν κόμμα εξακολουθεϊ να παρακάθηται στη Κυβέρνησι ή όποια έπρεπε να είχε άμέσως σωριασθή από τὸ βάρος τῶν πολλῶν άρκαρτιῶν τής.

Μπροστά στη ζαμπνφουτίστικη τούτη συμπεριφορά τῶν τριῶν άρχηγῶν που βαστούν κυβέρνησι υπό τὸ βάρος τοσοῦτων σκανδάλων, ο λαός ἔς βγάλη τὰ θλιβερά συμπεράσματά του και ἔς σταθῆ σ' έπιφυλοκή μέχρι τή στιγμή που θά φθάση στις κελπας. Αὐτὲς πρέπει να γίνουν και οι τάφοι για να ταφούν οι τρεῖς περιφρονηταί του λαοῦ άρχηγοί, με τὰ ἄδλια συγκροτήματα τους.

**Ο ΧΕΙΜΩΝΑΣ** σίμωσε και τὰ ζνοικαδομηθῆντα σηήια τῶν έρεισθῆντων χωριῶν. θρισηται χωρὶς στέγη. Περιμενευν οι άστειγοι τή ξυλῆ και τὰ κεραμίδια που άπεσγέθη τὸ κράτος να τους έφραδίσει, χωρὶς να φαίνονται πούθενά. Ένα απ' τὰ ἄλλα κατοικοποιήματα χωριά είναι και ή Έλαφίνα που θρίσκαι φηλά σὲ θουνάκια εν μόνω δάσους τὸ όποιον είναι ιδιοκτησία του σκαπατάρι Καλλήλ Γέρου. Τὸ χωριὸ δὲν έχει δικαίωμα οὔτε να ξυλεδεται! Χαρακτηριστικὸ δὲ τής σκληρότητας του άρβανίτη διοκτῆτου είναι ή άπαγόρευσις κοπῆς ξυλῆας δια άσβεστοκάμηνά τους που χρειάζονται για τὸν άσβέστη τῶν σπιτιῶν τους ζητεί πληρωμή! Ο λαός και τέταια τσιμουρία μόνος με τὸ χέρι του μπορεί να τὰ ξεπαστρέψη, όταν κληθῆ στις κάλπες. Τότε να νείξη τὰ μάτια του και να εκλέξη ευλυταῖς που άνήκουν στη τάξη του και ὄχι τῶν άφεντάδων, όπως άνήγια, έκανε ως σήμερα. Τότε και τὸ δάσος τής Έλαφίνας θά περιέλθη στους κατοίκους τής.

**ΔΙΟΤΙ** ο Δήμος άδυναται να έξεύρη σίκημα δια δημοτικὸ λατρεῖο, στερεῖται ή φτωχολογιά τῶν λατρικῶν ή πληθειῶν δυο λατρῶν που πληρώνει! Πρὸς διευκόλυνσι και του Δήμου άλλ

λά και τῶν πληλυθηθῶν άπόρων που έχουν άνάγκη δωρεάν λατρικῆς περιθαλψεως, υποδεικνύομεν μιὰ ἑξ κῶν' ἔδο παραγκῶν που στήθηκαν παραπλεύρως του Νοσοκομείου. Είναι έπιγυοσα άνάγκη ή ἑπόλις να άποκτήση τὸ δημοτικὸ λατρεῖο τής.

**ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ** κίνηση καμμιά στη πόλη μας. Μία νάρχη, που καταντὰ έξοργιστική, κατέχει τὸς πάντας. Κάποικι κίνησι θῆλησε να δημιουργήση τὸ παραμένο ἔτος ο Σύνδεσμος έπιστημόνων Βεροίας πλην όμως και οὔτος προσέκρουσε στην αντίδρασι τῶν σκοταδιστῶν (που δὲ λείπουν δυστυχῶς ἀπὸ κενέα συνουκισμὸ) και ἔτσι δὲ μπόρεσε να τῆ παραχωρηθῆ ή μοναδική μας αἴθουσα « ο Άπόστολος Παῦλος » για να συνεχιση μιὰ σειρά διαλέξεων του και να έμφανιση και ή Βέρεια λιγυ πνευματική ζωή. Έφέτος κοντεύει να φύγη ο Οκτώβριος και ο Σύνδεσμος άδρανεϊ, χάρις στις ίδιες αντιδραστικῆς δυνάμεις που επιμένουν να κρατοῦν τήν αἴθουσα διαλέξεων κλειστή. Ο κ. Νομάρχης θ' άφήση κ' έφέτος να παραμείνη ή μεγαλόπολις Βέρεια σὲ νάρχη φιλάχικου χωριού! Άλλοίμονο αν χρειασθῆ κ' έφέτος ή «Έγκριση» του Συλλογου «Χριστιανική Ένωσις» για τὸ προσκευ του έπιστημονος άμιλιτου Φθάνει και άρκετά τὰ πόδια κτύπησαν τὸ κεφάλι.

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ

Ο Στρατηγός Πλαστήρας μαζί με τὸν πρόεδρο τής ΕΠΕΚ κ. Τσουδερό φθάνουν στην πόλη μας τὸ Σάββατο 28 Οκτωβρίου.

Ο λαός της Βεροίας πρέπει τὸ έρχόμενο Σάββατο να προσέλθη σύσσωμα για να έπευφημηση τὸ θρυλικὸ Πλαστήρα και τὸ συνεργάτη του κ. Τσουδερό.

Πρέπει με τὸν όγκο του να δείξη σ' αὐτοῦς που περιφρονοῦν τή Λαϊκή θέληση, δια ὄλη ή έμπιστοσύνη του βρίσκειται σὲ πλευρὸ του Πλαστήρα και ὄχι αὐτῶν που κατέχουν τήν έξουσία. Από σήμερα καλοῦμε να βρίσκεται ὄλος ο λαός εν άναμονῆ, για να υποδεχθῆ τὸ Σάββατο τοῦς εκπροσώπους τής ὄλιγοτέρας μερίδος του Έλληνικοῦ Λαοῦ.

Απ' τή συγκέντρωσι ὄμοδοχῆς μή λείψη κανέις.



Ο κ. ΠΙΡΟΥ ΑΛΑΝΤΡΙΤΣ ΓΡΑΙΖΕΡ Άμερικανός Πιστωτής και Συνθέτης

## Μέλλοντες Γάμοι

Γνωστοποιείται συμφώνως τῶ άρθρῳ 1369 του Άστικοῦ κώδικος ὅτι μέλλουσι να ἑλθου εις γάμον οι κάτωθ:

Ο Αντώνιος Περδίκης Πατρὸς γεννηθεῖς και κατοικῶν ἐν τῶ ὄρει τῶ Γεωργίου και τής Αικατερίνης τὸ γένος Πράσα και ή Κορηλία Σαμουά γεννηθεῖσα εν Κάτω Βερμῶ και κατοικῶσα εν Θεσμική θυγάτηρ του Στεργίου και τής Σόρας τὸ γένος Κίκα.

Ο Στέργιος Άφκος γεννηθεῖς εις Κρῖα Νερά Καστορίας και κατοικῶν ἐν τῶ ὄρει τῶ Ἰωάννου και τής Κυριακοῦλας τὸ γένος Τακτιζοπούλου και ή Ζωή Μαρκοπούλου γεννηθεῖσα εις Βέρειαν θυγάτηρ του Κωνσταντοῦ και τής Άννης τὸ γένος Γεωργιάδου.

## Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ ΤΟΥ

Ταχυδρομείου μας παρακαλεῖ τοῦς ταχυδρομούντας έπιστολάς με τὸ πρόσδεκτας Βεργιῶταις άπω άναγράφουν επί τῶν διευκόνσεων ἔδδν και άρῶμων να διευκολύνεται ή διανομή τῶν έπιστολῶν.

## ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ

Κατὰ τὰ καθιερωμένα έτελέσθη, τήν 16/10/50 δοξολογία για τήν επέτειο τής άπελευθερώσεως τής Βεροίας απ' το Τουρκικὸ ζυγὸ. Πανηγυρικῶν έξεφωνησεν ο κ. Κ. Καρακωστῆς Δικηγόρος.

## ΠΕΡΙΑΗΨΙΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Δυνάμει τής θπ' άριθ. 625 ε ε άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας άναγνωρίσθη τὸ σωματεῖον «Σόλλογος Άκτιμόνων Καλλιεργητῶν Διαβατοῦ σκοπὸς του ὄποιου είναι ή άποκατάστασι τῶν άκτιμόνων μελῶν του, εις γεωργικῶς κλήρους και ή παραγωγὴ αὐτῶν πνευματικῶς.

Έν Βεροία τή 20/10/1950 ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ

## ΠΕΡΙΑΗΨΙΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Δυνάμει τής δι' άριθ. 627 ε ε, άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας άναγνωρίσθη τὸ Σωματεῖον «Σόλλογος Άκτιμόνων Καλλιεργητῶν Παραλίμνης» τῶν νιστῶν σκοπὸς του ὄποιου είναι ή άποκατάστασις τῶν άκτιμόνων μελῶν του εις γεωργικῶς κλήρους

Έν Βεροία τή 20-10-50 Ο Πληρεξ. Δικηγόρος ΑΘΑΝ. ΖΑΡΟΥΚΑΣ

## Χρωματοπωλείον

**ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΑΡΑΓΙΑΝ** Παρακλῆρα του δικηγορικῶ γραφείου ΗΛΙΑ ΝΟΒΑ Χρώματα βαφῆς φορεμάτων μελλῶων, βαμβάκερων και με ταχυτῶν τῶν σφισμένων έργαστοίων ΑΔΕΛΕΟ. Βασικὰ και στερεά.

## ΙΩΑΝ. Σ. ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗΣ

ΙΑΤΡΟΣ-ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ Δ Ε Χ Ε Τ Α Ι Οδὸς Βικέλλα έναντι Τομείου Ημαθίας

## ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Πολιτικὸς Μηχανικός Μετασβεῖου Πολυτεχνείου (Γραφεῖα Παρακλῆρως γραφείων Μηρομηχανικοῦ).

Αριθ. 3402

## ΔΗΛΩΣΕΙΣ

### Ο Οικονομικὸς Έφορος Ημαθίας

### ΔΗΛΩΣΙΣ ΟΤΙ

Τήν 31 Οκτωβρίου 1950 έκτίθενται εις άρχικήν κληροδοτικήν δημπρασίαν ζήτησις μησδῶσεως τὰ κάτωθι άνωλλίξιμα κτήματα.

Α/Α	Αρ. κτήμ.	Εἶδος κτήματος	Θ Ε Σ Τ Σ	Έκτασις εις στρέμ.	ΑΙ προσφορ.
1	1506	Άγρῶς	Κοροή Μαχαλά	2	30000
2	2168	"	Μουσταλή	7 1/2	75000
3	2181	"	Κονάκιον Μέση	10	250000
4	2488	"	ΕΙ Δ. Σχολείον	4 1/2	350000
5	2654	Ληκανάκηρος	Μόδια	4	400000
6	1031	Δωμάτιοι	Λαδῶμυλοι		200000
7	1031	"	"		200000
8	158	Οικόπεδον	Σοῦ-Καποῦ	1200 τ.μ.	250000
9	2132	Ηρημῆνη έσοβεία έλαιουδέν.	Πασσά Κιάσκι	44 έλαιουδένδρο	100000

Τῶν αναλυτικῶν ὄρων και υποχρεώσεων δύνανται οι βουλόμενοι να λάβωσι γνώσιν εις τὸ παρὰ τή Οικονομική Έφορεία Γραφεῖον Διαχειρίσεως Άνταλλαξιμων Κτηματιῶν καθ' έκάστην κατά τῆς εργασιμῶς ὄρας. Εἰς περιπτώσιαν υπερθέματος ή άγίου δημπρασίας πῦτῆ θε άναληφθῆ τήν αὐτῆν ἡμέραν τής έπομένης εβδομάδος.

Βέρεια τή 20-10-1950 Ο Οικονομικὸς Έφορος; Σ. ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ

## ΤΟΝ ΕΜΙΑΣΕ Η ΦΑΚΑ

Τὸ Τριμελὲς Πλημμελειοδικεῖο τής Πιρρασκου ής κατεδίκασε σὲ επτάμηνο φυλάκιοι για πλαστογραφία και άπάτη τῶν Άστέριου Ζεζάνη και με φετικὰ ὄνοματα παρεδίθε πέρισι σίφρι στην Άγροτική Τράπεζα και έκαρποῦτο τή διαφορά τμῆς.

Σιγά-σιγά ή ταιμπιδα τής δικαιοσύνης θά άνασῆ στην έπιφάνεια ήλους τοῦς μεγάλους «έθνικὸφρονος» σαν τὸ Στέργιο Ζαμάνη που στην έποχή τής Τσαλαροκρατίας περναῖσαν ζωή και κότα

## ΛΥΚΕΙΟΝ ΒΑΛΛΗΝΙΔΩΝ

### Γνωστοποιήσις

Γνωστοποιείται στις άδριες και άγραμμάτιες γυναίκες πόλιως Βεροίας ὅτι δάσαι ἔς τῶν εαυθυμῶν να μάθουν γρήματα και να διαφωμισθῆν για ὄλη τὰ ζητήματα πῦτῆ διαφέρουν ειδικὰ τῆς γυναικες να προσεγγισθῆν προς έγγραφῆν καθ' εκάστην ἡμέραν εις τήν οίκιαν Ζωιγοπούλου (Προέδρου Λυκείου Έλληνίδων) και ὄραν 10-12 π. μ. θά διδάσκονται: δωρεάν άποδασκάλες και τὰ κερφέτα. εις αὐτῶς πῦσα δυνατῆ βοήθεια.

Ές του Λυκείου Έλληνίδων Βεροίας

## ΓΑΜΟΣ

Σθις έτελέσθησαν οι γάμοι του κ. Σωτηρίου Δουλιτροῦ και της Εδωγγελίας Μαρκοπούλου. Ο «Θεσσαλέος», συγχάριον εἴσεται κάθε εἰτυχίαν.

## ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Τὸ Ιατεῖον του κ. Άνατολίου Περδίκη Ιατροῦ μεταφέρθη επί τής ὄδο Μενάκου Άλεξάνδρου παραπλεύρως τῶν γραφείων τής Ένώσ. Γεωργ. Συναγερμῶν.